

精准扶贫到实处 征程路上谱新篇

——访社旗县桥头镇明章村驻村第一书记范长生

□ 王育潮 张勇 王玉新

范长生是社旗县卫健委派驻桥头镇明章村的第一书记,因为脱贫攻坚成绩突出,被社旗县委评为2018年度优秀第一书记。他在明章村已经蹲守了2个年头,在这短短的两年间,明章村发生了翻天覆地的变化——村里104户困难家庭385人一步步地摆脱贫困的窘境,也拉开了明章村美丽乡村建设华丽蜕变的帷幕……

看看俺明章村的巨变

到达桥头镇的一个路口,极目北遥望,一条整洁的水泥柏油路面,一直延伸到明章村,直通下辖的7个自然村,10个村民小组,覆盖人口达2639人。

走进明章村,村道边绿树成荫,繁花似锦,初夏的新绿呈现出勃勃的生机,田间地头洋溢着庄稼肆意生长的酣畅,此情此景正应了农村的一句俗语“五黄六月去种田,一天一夜顶半年”。

路边的党群服务中心,脱贫攻坚工作制度悬挂在最显眼的地方,党群、干群交流面对面、心连心;村卫生室桌明窗净,给村民提供完善的健康医疗服务;村文化广场健身器材配备齐全,供村民强身健体;村游园内有花有草有池塘,景色宜人养眼……美丽乡村,魅力

明章,正一改以前贫穷的村庄,走在小康路上,感受着精准扶贫带来的变化。同时,村民更感受到党的富民、惠民政策给明章村带来的巨变……

一位正在舒心制衣扶贫车间加工旅行提包的大姐,一边熟练地蹬着缝纫机,一边和笔者交谈说:“俺们这些有孩子的农村妇女,上有老下有小,要不是驻村第一书记范长生带领村委会班子成员,一起建立起扶贫车间,帮助我们解决了就业问题,我们还是处于贫困之中难以自救,要不是精准扶贫,要不是范书记,哪里会有俺们现在踏实的日子?”

正在交谈的空隙,一位年轻的小伙子走来,他就是舒心制衣厂的厂长王志军,他感动地说道:“我办这个舒心制衣

厂,感受到来自驻村第一书记范长生和村委班子的大力支持,是他们第一时间帮助解决资金问题,还利用他们自己的工资收入做担保,为工厂解决了资金紧张问题,帮我们度过了那段最艰难的创业阶段,现在我们主要接欧美等国的单子,走外贸的渠道,不愁销售,实现了工厂经济效益和社会效益的双赢多赢……”

时隔两年,专程再去考察明章村精准扶贫工作的社旗县主管扶贫工作负责人李贺峰情不自禁地用两个字“巨变”,来表达自己内心的惊讶与感叹。在此“巨变”的背后,蕴含着范长生和明章村党支部班子成员牺牲小家为大家的无私奉献精神以及脱贫攻坚的担当、责任意识。



明章村村寨一角

说说俺明章村的第一书记

说到明章村的驻村第一书记范长生,村民有着聊不完的话题……

2017年4月,范长生受命驻村扶贫。为了全力做好驻村工作,范长生用尽了各种办法,通过各种渠道说服自己的家属,支持自己的工作,妻子由刚开始的吵闹不理解,到最后的的支持、甚至于放弃在南阳城区的红火生意,主动搬到丈夫驻村扶贫点照顾其生活,由一人扶贫变为全家扶贫,也彻底解除了范长生的后顾之忧。

范长生很坦率地讲道:“单位找我谈驻村扶贫任务时,对于能不能做好这项工作,如何

克服无法照顾家庭的困难,我是经过思想斗争的。我相信每个人,在面对一项人生重大抉择时,一定会有激烈的思想碰撞,情感与信念的交锋在所难免。不同的是,一个有大局观且政治合格的党员干部,在思想斗争后,也一定会选择服从大局的。”

明章村是个典型的集体经济空心村,地处偏僻,整个村的建档立卡贫困人口达到了127户430人之多。在这样的村子搞扶贫,其困难可想而知。

脱贫攻坚工作怎么做、如何打开局面,范长生与村班子成员一起,到周边的村镇乃至县

市参观考察学习成功的案例,同时把所遇困难向卫健委领导反馈,卫健委的领导们也非常支持。经过反复研讨、论证,最终决定:一方面,通过返乡人才引进南阳桔梗微生物颗粒研究项目基地,扩大就业岗位;另一方面,在明章村建立扶贫车间,充分利用河南花冠工艺品有限公司、舒心制衣两个扶贫车间,加大贫困人口就业引导力度,通过发展集体经济带动贫困人口脱贫致富。在两条腿走路的同时,积极利用好就业扶贫、健康扶贫、危房改造、技能培训等一系列政策,使村里的扶贫工作逐步打开了局面。

讲讲俺明章村的新蓝图

不出人杰,何显地灵?没有物华,怎比天宝?

有了这段驻村工作经验,范长生对明章村有了新的规划,同时也有了新的蓝图。目前,脱贫攻坚战三年行动已经全面展开。根据《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》,到2020年,中国现有的贫困人口,将和全国人民一道步入小康。

作为一名驻村第一书记,有着近三十年工作经验、受党多年教育培养的范长生时刻铭记着精准扶贫是重中之重,责任在肩,担当所在,初心所向,必须扎扎实实落实好党和

政府关于精准扶贫的各项惠民助农政策。着力实施强基工程,全面推行党员“星级化”管理,稳步推进服务群众专项基金试点工作,扎实开展了“四联两聚”“三会一课”等活动,切实增强了村两委创造力、凝聚力和战斗力,有力促进了明章村美丽乡村经济社会和谐发展。

采访中,明章村的村民都相信,在第一书记范长生和村两委的规划下,明章村的未来会更好,正如初夏破土而生、拔节而生的郁郁葱葱的庄稼,那里是希望的田野,承载着中国亿万农民的小康梦。①②

南阳市城市综合执法局 行政处罚事先告知书听证告知书

南阳中元阳光置业有限公司:

本机关于2018年6月21日对“金域蓝郡”项目涉嫌违规销售立案调查。经调查,你公司位于南阳市建设路与工业路交汇处西北角建设的“金域蓝郡”项目未取得《商品房预售许可证》违规售房。由询问笔录、收款收据所证实。

上述行为违反了《河南省城

市房地产开发经营管理条例》第二十七条“未取得商品房预售许可证,不得有任何预售行为,不得向预购人收取任何预订性质的费用”的规定,已构成违法。

根据你公司违法行为的事实、性质、情节、社会危害程度和证据,参照《河南省住房和城乡建设系统行政处罚裁量标准》,

你公司的违法行为为严重。

根据《河南省城市房地产开发经营管理条例》第三十九条的规定,本机拟对你公司作出责令立即停止违规售房行为,没收违法所得66.3661万元,并处以人民币9万元罚款的行政处罚。

因其他法定方式无法送达,现向你公司公告送达《行政处罚事先告知书》和《行政处罚听证

告知书》。自本公告发出之日起满60日,即视为送达。

你公司可在收到本告知书之日起3日内提出陈述、申辩意见,或要求举行听证。逾期不陈述、申辩或听证的,视为你公司放弃陈述、申辩和听证的权利。

特此公告

南阳市城市综合执法局
2019年6月25日